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Compte-rendu de la Commission CVEC : 

« Etude des projets en « part projets » de la CVEC 2026 » 

Séance du jeudi 16 octobre 2025 

La commission CVEC s’est rųunie en formation plųniŲre le jeudi 16 octobre 2025 à 14h. La présidence de la commission relève 

du vice-président délégué à la vie étudiante : Monsieur Maxence ROULLIAT. 

Membres à voix délibératives : Amina SOUMANA ZAMO ; Rose JANOSKA (donne procuration à Amina SOUMANA ZAMO) ; Rémi 

BAILLET, Lucile CHUPIN ; Thomas MORAUX ; Olivier POLITANO ; Guy-Daniel LIGAN ; Maxence ROULLIAT ; Laurence BRONNER 

(représentante de Alain HELLEU) ; Carine MICHEL (donne procuration à Maxence ROULLIAT) ; Nicolas NOIROT ; Muriel HENRY ; 

Samuel PECAUD ; Laure BERNARD-LEVEQUE ; Joëlle MENANT ; Marie-Laure BAUDEMENT. 

Membres à voix consultatives : Valérie BORDE. 

Invités : Julián VADELL MARTINEZ ; Gracian DIDIER 

Autres personnes présentes : Christine TOURNAY ; Thomas PITA ; Cédric MOUSSELLE ; Frédéric PELLERIN ; Maryline DAMOTTE. 

Secrétariat : Chloé DURINDEL. 

 

Début de séance 14h00 

I. Point d’information 
Pour l’annųe 2025-2026, la CVEC est passée à 105 € par ųtudiant non boursier, contre ԶԵԸ € en ԷԵԷԹ-2025. Le décret n° 2024-777 

du 8 juillet 2024 a eu pour conséquence la baisse de la part aux universités, entrainant une baisse du montant de la CVEC perçue 

par Université Bourgogne Europe. 

 

Maxence ROUILLAT explique la répartition des fonds CVEC en trois parties :  

• la « part rųcurrente » qui permet de financer un certain nombre de services de l’universitų.  
• la « part projets » qui provient de la différence entre le montant total de la CVEC et la « part récurrente »,  

• et la « part reprogrammation » qui est constituée de projets validés par la commission, mais qui doivent être reportés à 

l’annųe suivante pour des raisons diverses.  
 

En 2025, Université Bourgogne Europe a pu financer l’ensemble des projets prųsentųs aprŲs la phase complųmentaire. 
 

L’appel à projets CVEC connaît une augmentation du nombre de projets présentés. On souligne ainsi l’intųrŴt de cette sųance : 

ųchanger ensemble sur chacun des projets dųposųs en vue d’aider la gouvernance dans leurs arbitrages. Les projets soutenus 

en phase initiale seront alors prųsentųs lors d’une prochaine commission CVEC. 
 

Maxence ROULLIAT indique également que la masse salariale indiquée dans les projets ne peut servir au financement de 

nouveaux postes mais doit soutenir la masse salariale déjà en place. 

II. Présentation du cadre budgétaire pour la CVEC 2026 
En accord avec les échanges de la Commission du 27 mai 2025, dans le cadre des orientations budgétaires, la « part récurrente » 

représente un montant 1 160 ԵԵԵ €, rųpartie de la maniŲre suivante : 

• Le SUAPS pour ԷԵԵ ԵԵԵ €,  
• Le Pôle Vie Etudiante pour 50 000 € 

• Le SSE pour 370 ԵԵԵ €,  
• Le Pôle Culture pour ԼԵ ԵԵԵ €,  
• La P’tite Fac pour ԼԵ ԵԵԵ €. 
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Pour le budget initial en 2026, une ouverture de 2 100 ԵԵԵ € est prųvue. Une enveloppe en centrale est ųgalement conservųe en 
vue de pallier les aléas financiers des projets tout au long de l’annųe. 

Pour cet appel à projets, une enveloppe de 500 ԵԵԵ€ a ųtų allouųe. Pour rappel, une reprogrammation des crédits restants de 

2025 est possible. 

III. Présentation des projets déposés  

L’appel à projets compte ԸԵ dossiers dųposųs ֢cf annexe Զ֣. L’ensemble de ces projets a été présenté lors de cette commission. 

Toutefois, seuls les projets ayant fait l’objet de remarques ou complųments ont ųtų dųtaillųs ici. 

 

Les projets de l’IFSI Croix Rouge Quetigny :  

• « Centre de santé et de bien être des étudiants » en vue de la mise en place d’ateliers et d’actions pour le bien-être étudiant 

tout au long de l’annųe, pour un montant total de Լ ԼԺԵ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de 3 ԽԵԵ€ ; 

• « Sport et pilate » pour la mise en place d’ateliers de pilate et de sport type stretching/zumba/crosstraining/step au rythme 

de 2 séances par mois, pour un montant total de Թ ԸԼԵ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de 2 ԵԵԵ€. 

Marie-Laure BAUDEMENT et Samuel PECAUD s’interrogent sur la redondance de l’offre pour ces deux projets. En effet, des 
actions similaires sont dųjà mises en place sur le campus de Dijon, qui n’est pas loin de Quetigny. Julián VADELL MARTINEZ 

explique que ces projets répondent à un besoin reconnu et identifié. Les emplois du temps contraints de leurs étudiants ne leur 

permettent pas ce type de déplacement. 

Maxence ROULLIAT souligne qu’un renforcement des liens entre nos ųtablissements est nųcessaire, notamment avec le 

dųveloppement de ce type d’offres sur les sites délocalisés IFSI. Samuel PECAUD propose une gestion par le SUAPS de l’activitų 

« Sport et pilate », avec le dųplacement de vacataires sur place. Dans le mŴme esprit, Thomas PITA propose l’implication de 

son service pour le projet « Centre de santé et de bien être des étudiants ». 

Thomas MORAUX regrette le financement par de l’argent public d’animations et activités liées à de la pseudo-science comme 

la sophrologie. D’aprŲs ses recherches, ces activitųs peuvent ųgalement amenųes à des effets nųgatifs durables selon les cas. 

Maxence ROULLIAT indique la volonté de renforcer le sentiment de bien-être, qui restera subjectif, dans une logique de 

prųvention dans le domaine de la santų mentale. Ces ateliers et autres initiatives viennent en complųment d’autres dispositifs 

comme la psychothérapie. 

 

Les projets de l’INSPE  

• « Développement Durable » en vue de la mise en place de ruches pour un montant total de Թ ԵԷԵ€, dont une demande de 

subvention CVEC UBE de Թ ԵԷԵ€ ; 

Le Pôle Patrimoine indique que des frais d’entretien et d’animation sont à prųvoir sur le long terme. Muriel HENRY et Thomas 

PITA s’interrogent sur la nature « Vie Etudiante » du projet. 

• « Aménagement extérieur » pour l’installation d’un baby-foot et de mini buts de hand à titre récréatif pour un montant total 

de 2 389,09€, dont une demande de subvention CVEC UBE de 2 389,09€ ; 

• « Amųnagement d’espaces ųtudiants en extųrieur » pour l’installation de 7 tables de pique-nique pour un montant total de 

Ծ ԽԵԻ,ԹԵ€, demande CVEC UBE Թ ԾԵԸ,ԷԵ€.  

Le Pôle Patrimoine indique que des frais d’entretien sont à prévoir sur le long terme. 
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Les projets du Pôle Documentation 

• « Requalification de la BU Chabot-Charny et crųation d’un espace d’ųcoute musicale » en vue de la crųation d’un espace 

d’ųcoute musical à la bibliothèque universitaire Chabot Charny. Il permettrait l’ųcoute musicale sans gŴner l’espace 

environnant, pour un montant total de ԷԷ ԶԺԺ,ԵԼ€, dont une demande CVEC UBE de ԷԷ ԶԺԺ,ԵԼ€ ; 

• « Ressources Vie pratique à destination des étudiants » pour la mise à disposition des étudiants des ressources imprimées 

et en ligne de vie pratique au sein de la bibliothèque universitaire Droit/ Lettres pour un montant total de Ի ԶԻԻ,ԽԼ€, dont 

une demande de subvention CVEC UBE de Ի ԶԻԻ,ԽԼ€ ; 

• « Mettre à disposition des étudiants une salle de travail en groupe en bibliothèque universitaire INSPE (site Dumont) » en 

vue de la mise en place d’une salle de travail en groupe au sein de la bibliothèque universitaire de l’INSPE site Dumont ne 

possųdant pas ce type d’espace pour un montant total de ԶԺ ԻԻԼ,ԵԷ€, dont une demande de subvention CVEC UBE                      

de ԶԺ ԻԻԼ,ԵԷ€ ; 

• « Aménagements acoustiques de la mezzanine de la bibliothèque IUT Dijon », afin d’offrir une meilleure expérience aux 

étudiants pour un montant total de ԻԼ ԶԽԼ,ԺԼ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de ԻԼ ԶԽԼ,ԺԼ€. 

Le Pôle Documentation a connu des difficultés avec certains de ses fournisseurs, notamment pour obtenir des devis. La 

situation devrait s’amųliorer prochainement. D’autres problŲmes avec les dųtenteurs du marchų public sont ųvoquųs et feront 
l’objet d’ųchanges avec le service des marchųs. 

En outre, suite à une actualisation du devis pour le projet « Aménagements acoustiques de la mezzanine de la bibliothèque IUT 

Dijon », le coût du projet a triplé par rapport au devis soumis en premier lieu pour l’appel à projets. Joëlle MENANT prųcise que 

le projet va donc évoluer et refuse une augmentation du coût aussi conséquente. 

Muriel HENRY souligne que ce projet pourrait bųnųficier de l’aide de la Rųgion dans le cadre de l’appel à projets « Soutien à 

l’investissement » qui a pour but de financer les projets d’investissements destinés à équiper des espaces de vie pour les 

étudiants ; et ceux destinés à l’ųmergence de projets pédagogiques innovants, en vue du développement de nouvelles 

pratiques pédagogiques. Au vu des délais imposés cette année, aucune diffusion large de l’information n’a pu Ŵtre faite mais 

c’est un appel à projets qui a pour vocation à être reconduit les années prochaines. 

 

Les projets du Pôle Logistique 5UFR 

• « Crųation d’un tiers-lieu de 80 places au sous-sol d’Aristote/Platon » pour un montant total de ԽԹ ԷԺԽ€, dont une demande 

de subvention CVEC UBE de ԽԹ ԷԺԽ€ ; 

Le projet vient en réponse à des pratiques déjà existantes des étudiants et à des besoins identifiés. On parle ici de rénovation 

des sols ainsi que d’investissement dans un mobilier adaptųs aux besoins. 

• « Installation d’un tiers lieu économie gestion Installation d’un tiers-lieu en extųrieur au Pôle d’Economie et de Gestion » 

pour un montant total de Խ ԽԼԵ,ԹԵ€, dont une demande CVEC UBE de Խ ԽԼԵ,ԹԵ€. 

Le Pôle Patrimoine a dųtaillų des frais complųmentaires de traitement du bois à hauteur de ԶԵԵ€ par table. Il a également 

soulignų l’existence de frais supplémentaires liés au scellement des 6 tables, à raison de ԶԺԵԵ€ HT par table, que le Pôle 

Logistique 5UFR prendrait à sa charge en fonds propres. 

 

Les projets du Pôle Vie Etudiante 

• « Amųnagement modulable pour la Maison de l’Etudiant » en vue de l’aménagement de la salle de conférence de la Maison 

de l’Etudiant pour la rendre plus modulable, faciliter et renforcer l’attractivitų de son utilisation par les ųtudiants et 

associations pour un montant total de Խ ԷԻԷ,ԵԹ€, dont une demande CVEC UBE de Թ ԶԸԶ,ԵԹ€ ; 

• « Dispositifs du Service Vie Etudiante » pour le financement d’agents du Service de Vie Etudiante et des différents dispositifs 

portés par ce service pour un montant total de ԷԺԾ ԾԺԾ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de ԶԼԾ ԷԽԻ€ ; 
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• « Commission Solidaritų Étudiante « CSE » de l’Université Bourgogne Europe » en vue du financement des 

accompagnateurs sociaux et des actions phares du service au cours de l’annųe pour un montant total de ԶԹԷ ԻԵԵ€, dont 

une demande de subvention CVEC UBE de ԶԵԺ ԵԵԵ€. 

Thomas MORAUX s’inquiŲte de l’augmentation de l’activitų et besoins de la Commission Solidarité Étudiante, impliquant une 

augmentation de la masse salariale à long terme. Le projet déposé ne présente pas de création de postes, juste le maintien des 

postes actuels. Maxence ROULLIAT rappelle que l’universitų doit favoriser le soutien de la masse salariale. Par ailleurs, les 

activités de la Commission Solidarité Étudiante ne doivent pas empiéter sur celles du CROUS et ne doivent pas le supplanter. 

Christine TOURNAY cite les différentes activités de la Commission Solidarité Étudiante en indiquant un pic d’activitųs en dųbut 
d’annųe universitaire. La masse salariale est actuellement suffisante. Thomas PITA précise également le récent rattachement 

de ce dispositif au Pôle Vie Etudiante, aidant à sa structuration et venant en soutien à son fonctionnement. 

 

Les projets communs portés par le Pôle culture et SUAPS 

• « Mix&bloc by SUAPS/Pôle culture » en vue d’une soirųe escalade avec la participation d’un artiste prųsent à Novosonic, 

pour un montant total de Ը ԸԶԺ,ԹԷ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de Ը ԸԶԺ,ԹԷ€ ; 

• « Danser les œuvres à l’UBE "Dųcouvrir le Campus autrement" » pour la mise en place d’ateliers chorégraphiques liant le 

sport et la culture qui seront croisés avec d’autres ųvénements, pour montant total de Թ ԷԵԵ€, dont une demande de 

subvention CVEC UBE de Թ ԷԵԵ€. 

Pour ce dernier projet, Marie-Laure BAUDEMENT prųcise que le coût reprųsente le filmage par l’universitų des ateliers, ce coût 

ųtant dųterminų par le Conseil d’Administration. Muriel HENRY souligne que ce type d’initiatives participe à l’attractivitų de 

l’universitų auprès des lycéens 

Samuel PECAUD met aussi en lumière que ces projets communs, mêlant sport et culture, permettent de mélanger les publics 

ciblés, ayant de très bonnes retombées pour le Pôle Culture et SUAPS. 

 

Le projet du SUAPS  

• « Stage inter site MONTAGNE » en vue d’un stage au Grand Bornand pour la découverte de la pratique des sports de 

montagne pour un montant total de ԹԹ ԽԺԺ€, dont une demande de subvention CVEC UBE de ԷԾ ԽԽԺ€. 

Samuel PECAUD indique que ce projet permet l’accŲs à la pratique des sports de montagne à des étudiants, qui ne pourraient 

pas pratiquer dans d’autres circonstances. Ce projet inter-sites demande une aide financière pour baisser le coût pour les 

étudiants bénéficiaires. A noter que le projet similaire, déposé l’annųe derniŲre, a donnų naissance à un projet d’expųdition 

polaire avec nos étudiants. Cette dernière a été filmée et diffusée au grand public, notamment, en vue de sensibiliser au 

réchauffement climatique. Des négociations sont en cours pour que ce film soit diffusé dans le secondaire, participant à 

l’attractivitų d’UBE. 

 

Le projet de la Cellule Campus Durable 

• « Bureau vert UBE » pour la mise en place d’actions portées par des étudiants recrutés et formés spécialement sur le thème 

du développement durable et Responsabilité Sociétale et Environnementale. Ces étudiants ont pour but de sensibiliser 

leurs pairs à ces problématiques. Ce projet présente un montant total de charges de 70 489€, dont une demande de 

subvention CVEC UBE de ԸԾ ԽԹԷ €. 

Maxence ROULLIAT explique que ce projet a été implanté en STAPS l’annųe derniŲre dans le cadre de RITM. Il est mis en place 

officiellement cette année sur l’ensemble des sites de l’universitų. Les étudiants formés sont présents dans diverses réunions, 

comme au Conseil de Dijon Métropole pour la nouvelle ligne du tramway ou une des dernières COP régionale sur 
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l’environnement, et participent à divers évènements d’UBE comme les Campus Days 2025. « Le bureau vert » souhaite avoir un 

impact dans plusieurs domaines : celui de la recherche, à l’ųchelle de l’Etablissement et dans la vie quotidienne des ųtudiants. 

Selon Thomas MORAUX, le projet s’inscrirait dans une vision libųraliste et individualiste de l’ųcologie, et qui n’est pas la sienne. 

 

Le projet de l’UFR Sciences et Techniques 

• « Aménagement de la cafétéria Mirande » en vue de poursuite de la réhabilitation de cet espace pour offrir un lieu de vie 

pour les étudiants de meilleure qualité pour un montant total de ԷԺ ԻԺԼ,ԼԶ€, dont une demande CVEC UBE de ԷԵ ԵԵԵ€. 

La cafųtųria a bųnųficių d’un changement rųcent de mobilier. Olivier POLITANO prųcise que ce projet rųpond à un besoin 
identifié pour un espace plus convivial et chaleureux. Cette demande d’amųnagement fait partie d’un projet plus large de 

rųhabilitation à l’UFR. Le mobilier dųjà en place n’ųtant pas obsolŲte sera rųutilisų par l’Etablissement ou un autre 
établissement public. 

 

Le projet de l’UFR Sciences Humaines 

• « Atypie-Friendly » en vue du développement du programme « Atypie-Friendly » sur les volets vie étudiante pour améliorer 

l’inclusion des ųtudiants avec des neuro-atypies, pour un montant total de ԺԻ ԶԹԵ€, dont une demande de subvention CVEC 

UBE de ԷԷ ԺԵԵ€. 

Le programme « Atypie-Friendly » fait l’objet d’une convention en vue d’amųliorer l’inclusion des ųtudiants ayant des troubles 

du neurodéveloppement. Dans le cadre de RITM, ce programme s’inscrit dans une dimension pédagogique. Le projet déposé 

vient donc élargir ce périmètre avec une dimension « vie étudiante ». Même si des liens sont présents avec la Mission Handicap 

de l’universitų, ce dispositif est ouvert à tous les ųtudiants ayant des troubles du neurodųveloppement, même sans 

reconnaissance officielle de handicap. 

 

IV. Échanges sur les orientations en vue des arbitrages  
Les projets portųs par l’IFSI Croix Rouge Quetigny « Centre de santé et de bien être des étudiants » et « Sport et Pilate » ont fait 

l’objet d’un vote en vue de sa prųsentation en arbitrage. 

 

Vote 

Commission 

Favorable  

Membres élus présents ou représentés : 16 Suffrages exprimés : 16 

Ne prend pas part au vote : 0 Contre : 2 

Abstention : 2 Pour : 12 

 

Du fait de l’augmentation drastique de son coût, Joëlle MENANT propose d’exclure des arbitrages le projet « Aménagements 

acoustiques de la mezzanine de la bibliothèque IUT Dijon ». La commission a donc voté en vue de sa présentation en arbitrage. 

 

Vote 

Commission 

Défavorable  

Membres élus présents ou représentés : 16 Suffrages exprimés : 16 

Ne prend pas part au vote : 0 Contre : 16 

Abstention : 0 Pour : 0 

Maxence ROULLIAT indique qu’une des prioritųs dans les arbitrages sera le maintien de la masse salariale. 
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A l’instar de l’annųe derniŲre est ųvoquųe la possibilité de garder en phase initiale au moins un projet par 

Pôle/Service/Composante concerné. Marie-Laure BAUDEMENT émet une réserve sur cette proposition qui peut défavoriser les 

porteurs ayant des besoins plus divers et conséquents, incitant à présenter un projet au global. 

Cette année, le Schéma Directeur de la Vie Etudiante ne sera pas un élément déterminant dans la réflexion puisque son 

adoption a été effective après le dépôt des différents projets. 

Lucile CHUPIN suggère que les projets tenant à l’amųnagement ou à la réhabilitation des espaces bųnųficient d’une attention 

particulière puisque leurs impacts s’inscrivent dans le long terme. 

Thomas MORAUX propose de soutenir prioritairement les projets liés à la santé étudiante, le bien-être et la Commission 

Solidarité Etudiante. 

 

V. Questions diverses 
Joëlle MENANT et Thomas MORAUX regrettent la nécessité d’un recours au fonds CVEC pour l’emploi de personnels, 

notamment sur le long terme. La rųvision annuelle de l’utilisation de la CVEC, liée à son cadre, induit alors une forme de 

précarité pour ces personnels et peut remettre en cause le fonctionnement des services et les projets présentés. Marie-Laure 

BAUDEMENT précise l’importance de la CVEC pour le bon fonctionnement des activitųs du Pôle Culture. 

Thomas MORAUX s’inquiŲte de la part, en augmentation, que représente la masse salariale dans l’utilisation de la CVEC dans 

un contexte où la part de CVEC qui revient aux universités baisse (en référence au décret de juillet 2024). 

Maxence ROULLIAT invite les membres de la commission à consulter le bilan CVEC ԷԵԷԹ. Aussi, c’est en ayant conscience de ces 

problųmatiques que l’universitų fait ses choix stratųgiques et politiques. 

 

Thomas MORAUX conclut les questions diverses en lisant une motion de l’organisation qu’il reprųsente, rappelant que l’UNEF 

Bourgogne s’oppose à la CVEC, la qualifiant « d’impôt injuste » qui s’inscrit dans un contexte particulièrement difficile pour 

l’Enseignement Supųrieur et de la Recherche, où les ųtudiants « iraient de plus en plus mal ». 

Fin de séance 15h45 



Appel à projets CVEC UBE 2025 ANNEXE 1  Commission du 16 octobre 2025

Composante Chef de projet / Contact Titre du projet Descriptif du projet
 Montant total du 

budget 

 Montant CVEC UBE 

demandé 

 Fonds Propres 

Service / Pôle 

 Autres sources de 

financement 
Commentaires en Commission

Campus Paramédical CHU 
Dijon Bourgogne

Yamina KROUK
yamina.krouk2@chu-dijon.fr

« La gamelle »

Un matériel « distributeur automatique réfrigérant et sécurisé » professionnel (avec lecteur à badge) sera installé au Campus Paramédical au 
niveau -1 du Bâtiment Campus 1 vers le distributeur de boissons.
Cet investissement représente un coût de 22 791.00€ HT soit 27 349.20€ TTC pour lequel une recherche de subvention est réalisée auprès des 
partenaires engagés pour la promotion de la Qualité de vie étudiante et notamment le CROUS BFC (CVEC).
Des barquettes repas, composées d’aliments avec une Date Limite de Consommation (DLC) du jour, seront mises à disposition des apprenants 
dans le besoin, en libre-service, par la cuisine centrale du CHU Dijon.
L’organisation de la distribution des barquettes repas sera encadrée par des procédures internes : la chaîne du froid sera respectée par le 
service restauration et une charte de bonnes pratiques sera diffusée aux parties prenantes du projet.

             27 349,20 €                  10 000,00 €               17 349,20 €                             -   € 

Campus Paramédical CHU 
Dijon Bourgogne

Yamina KROUK
yamina.krouk2@chu-dijon.fr

Réhabilitation de l’espace de vie 
des étudiants (espace coworking, 
repas)

Réhabilitation de l’espace avec investissement dans du mobilier adapté : chaises et fauteuils, canapés, tables.              66 304,76 €                  50 000,00 €               16 304,76 €                             -   € 

INSPE
Virginie BEAUMONT
virginie.beaumont@ube.fr

Développement Durable

Le projet consiste à installer 3 ruches sur le site de l’INSPE-Dumont, plus précisément côté verger. Les enseignants de l’INSPE (département 
MEEF) auront pour mission de transmettre les pratiques et les connaissances suffisantes aux étudiants. Lors de la semaine de la nature, les 
étudiants pourront ainsi mettre en pratique les acquis auprès des élèves de l’école Chevreul de Dijon, à travers des ateliers et animations, en 
présence d’un partenaire local « Apicyclette » alliant expertise apicole, démarche écologique et forte dimension pédagogique .
La mise en œuvre du projet repose sur : 
- l’étude de faisabilité et son emplacement : 
Espace calme, ensoleillé protégée des vents dominants et à l’écart des zones de passage fréquent avec mise en place d’une signalétique de 
sécurité 
- l’intervention d’un apiculteur local et le soutien d’enseignants référents pour coordonner le projet
APICYCLETTE est un mélange de « apiculture » et « bicyclette » reflétant l’engagement avec une apiculture durable en milieu urbain et péri-
urbain, mobilité douce les apicultrices qui réalisent leurs interventions et déplacements à vélo cargo
-sur les aspects pédagogiques et communication 
en organisant des animations théoriques et pratiques autour du monde des abeilles et l’installation de signalétique expliquant le projet, et en 
communicant après des partenaires internes et externes via les newsletters et réseaux sociaux.
C’est un projet écologique, pédagogique et social.

               4 020,00 €                    4 020,00 €                            -   €                             -   € 

INSPE
Virginie BEAUMONT
virginie.beaumont@ube.fr

Aménagement extérieur Installation d’un baby foot / installation de mini but de hand.                2 398,09 €                    2 398,09 €                            -   €                             -   € 

INSPE
Virginie BEAUMONT
virginie.beaumont@ube.fr

Aménagement d’espaces étudiants 
en extérieur

Installation de tables pique-nique avec abri.                9 806,40 €                    4 903,20 €                            -   €                  4 903,20 € 

Service Communication
Pôle Culture
SUAPS

Emilie BEAUVOIS
emilie.beauvois@ube.fr

Marie-Laure BAUDEMENT
marie-laure.baudement@ube.fr

Samuel PECAUD
samuel.pecaud@ube.fr

Poste Communication SUAPS / 
Pôle Culture

Renouvellement du.de la chargé(e) de communication qui aura pour mission d’assurer la communication du service universitaire des activités 
sportives et du Pôle Culture, tout en étant basée au sein du Pôle Communication de l’UBE. Il .elle travaillera en étroite synergie avec les 
directions du SUAPS et du Pôle culture et leurs équipes au sein du pôle communication.
La chargée de communication aura pour mission de continuer les actions amorcées et développer de nouveaux supports et relais de 
communication pour les directions concernées. 

             35 600,00 €                  35 600,00 €                            -   €                             -   € 

Pôle Culture
Cédric MOUSSELLE
cedric.mousselle@ube.fr

Café culturel Atheneum

Etudiants, enseignants, personnels de l’UBE mais aussi habitants du quartier peuvent fréquenter le centre culturel tout au long de la journée 
pour y boire un café, se restaurer mais aussi assister à un concert-lunch, une sieste musicale mais aussi regarder un film ou une vidéo, assister 
à une visite commentée de l’exposition du moment, se détendre autour de propositions culturelles singulières et atypiques.
Inscrire l’atheneum comme un tiers-lieu, ce fameux 3ème lieu de vie entre le travail (ou les études) et la maison est une réalité concrète. 
L’étape la plus significative a été l’ouverture du centre culturel tous les soirs de la semaine avec une proposition culturelle ou d’animation 
couplée à une offre restauration.
Certains projets sont repris d’une année sur l’autre car ils fonctionnent bien.
L’idée d’insuffler cette notion de “bien-être” est au centre de la construction des futurs projets au sein du café culturel.
L’idée est aussi de multiplier les contacts entre les étudiants et les artistes en créant des moments de rencontres, d’échange, d’atelier, de 
partage, de co-création. Une fenêtre de liberté, de découverte et parfois de révélation pour les étudiants qui y participent.
Un personnel de l’atheneum gère au quotidien le suivi et la mise en place de toutes ces activités.
Détail de la principale évolution du café culturel pour 2025-2026 : Projet Musicothérapie / Sonothérapie ; Projet Cuisine saine ; Projet espace 
ludique ; Achat d’une nouvelle caisse enregistreuse.

             55 400,00 €                  28 400,00 €                 5 000,00 €                22 000,00 € 

Pôle Culture
Lionel MAILLOT
lionel.maillot@ube.fr

PARTAGE ET ESTIME 

PARTAGE & ESTIME consiste en la réalisation de trois types d’actions de « partage de son vécu d’apprenant » lors de trois événements en 
2026 : un jeu, un « midi de rencontres » et la Nuit des Étudiants ; pour près de 900 étudiants d’UBE.
1] PITCH’ionary* – (Mars ; lors de la journée du Bien-être étudiant)
Toute la journée (du Bien-être, sur le campus de Dijon) un stand propose un jeu inspiré de « dessinez c’est gagné ».
2] Speed searching (fin septembre ; lors des « campus days »)
Un midi à l’atheneum, un speed dating avec huit doctorants est organisé. À chaque table du bar (ou de la cour), un doctorant anime une 
session de conversation autour de sa recherche et de son vécu en 10 minutes « top-chrono ». Au son de la cloche, « on tourne » et le public 
(étudiant) peut découvrir un autre chercheur. Les doctorants sont formés et entraînés via une journée de formation collective et un 
accompagnement individuel de 3 à 6h pour chacun (assurés par une prestation et un médiateur de la MCS). Étendue sur 2h de la pause 
méridienne, la formule touche jusqu’à 90 étudiants.
3] Un chercheur – une œuvre (fin novembre ; lors de la Nuit des étudiants): 
Dans le musée des Beaux-Arts, 12 doctorants sont postés, chacun auprès d’une œuvre qui « résonne » avec leur activité. À partir d’une 
accroche ludique (ex : Trouvez le rapport entre ma recherche en psychologie cognitive et cette immense peinture de paysage !), les doctorants 
font vivre des ateliers de découverte de leur thèse à des petits groupes d’étudiants visiteurs. Les doctorants sont formés et accompagnés pour 
construire leur animation. La fréquentation est très nombreuse, plus de 1000 étudiants à la soirée et environ 600 pour notre animation « un 
chercheur – une œuvre ».

             11 250,00 €                    9 500,00 €                 1 750,00 €                             -   € 

Pôle Culture

Cédric MOUSSELLE
cedric.mousselle@ube.fr

Marie-Laure BAUDEMENT
marie-laure.baudement@ube.fr

Fonctionnement de l’atheneum
*Assurer le salaire des titulaires, des contractuels et des intermittents qui font fonctionner le service,
*Assurer les frais administratifs courant et maintenir en ordre de marche le parc de matériel technique sans lequl les projets ne seraient pas 
réalisables.

           103 000,00 €                103 000,00 €                            -   €                             -   € 
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Pôle Culture
Cédric MOUSSELLE
cedric.mousselle@ube.fr Festival Novosonic 2026

Pour préparer l’avenir, l’atheneum propose des actions d’accompagnement afin de favoriser l’insertion professionnelle. Festival découvreur de 
nouveaux talents en musiques actuelles (pop, rock, folk, électro…), Novosonic est un moment important de la rentrée des étudiants et des 
habitants de la région. 
Pour intégrer au mieux le projet de l’atheneum, organisateur du festival depuis le début, l’évènement s’est recentré vers la découverte des 
futurs talents de la région. En effet, dans sa mission liée à l’accompagnement et à l’insertion professionnelle, le centre culturel met en place, 
via Novosonic, un dispositif de détection de jeunes talents sur tout le territoire en lien avec les partenaires historiques du festival (les salles de 
musiques actuelles de la région et les partenaires musiques actuelles de l’atheneum) mais aussi de nouveaux partenaires comme le CROUS et 
des associations étudiantes actives sur les campus universitaires. 
Entre les groupes qui s’inscrivent sur la plateforme du site du festival, les retours des partenaires et les repérages effectués tout au long de 
l’année, un plateau d’une quinzaine de artistes / duo / groupe est sélectionné avec des critères d’originalité et de créativité. 
Tous les groupes se produisent à l’atheneum sur plusieurs journées/soirées dans le cadre des campus days. Au final, un groupe sera 
sélectionné et sera accompagné par l’atheneum avec une période de résidence artistique et technique, couplée avec des actions culturelles 
vers des publics cibles. 

             50 000,00 €                  50 000,00 €                            -   €                             -   € 

Pôle Culture
Peggy CAMUS
peggy.camus@ube.fr

Festival Ose ! 2026

Le festival OSE ! organisé par et pour les étudiants de l’Université Bourgogne Europe se tient chaque printemps sur le campus dijonnais. 
Chaque édition se construit avec une nouvelle équipe d’étudiants coordinateurs et programmateurs. OSE ! est un festival étudiant 
pluridisciplinaire qui met en valeur la diversité, la créativité et l’audace, offrant aux étudiants un espace pour oser se montrer, se lancer et 
s’exprimer librement.

             25 000,00 €                  20 000,00 €                 2 000,00 €                  3 000,00 € 

Pôle Documentation
Manuella SCHAEFFER
Manuella.Schaeffer@ube.fr

Requalification de la BU Chabot-
Charny et création d’un espace 
d’écoute musicale

Il s’agit de créer un véritable espace dédié à l’écoute musicale et doté de dispositifs complémentaires. Cet espace doit autoriser des usages 
diversifiés sans conflit, c’est pourquoi il sera équipé d’un dôme d’écoute permettant de diffuser de la musique sur un espace restreint sans 
gêner les autres usagers, d’un meuble à roulettes permettant de déplacer facilement la platine existante, de 2 meubles de rangement pour les 
CD, de porte-étiquettes pour la signalétique des collections de l’ESM, de 2 fauteuils confortables, de 2 casques d’écoute et de 2 lecteurs 
CD/DVD pour développer un nouveau service de prêt à domicile. Pour l’intégration des collections de l’ESM, du mobilier existant sera réutilisé 
dans un souci d’éco-responsabilité. 
La requalification de cette bibliothèque nécessite des travaux, en partie réalisés. La grande salle nécessite des travaux de peinture pour 
améliorer les conditions d’accueil.

             22 155,07 €                  22 155,07 €                            -   €                             -   € 

Pôle Documentation
Manuella SCHAEFFER
Manuella.Schaeffer@ube.fr

Ressources Vie pratique à 
destination des étudiants

Le projet consiste à développer un ensemble de ressources sur ces 3 thématiques. Ce fonds »vie pratique » proposera aux étudiants des 
ressources imprimées et en ligne, ainsi que des sélections de ressources libres sur ces thématiques. Ce fonds sera proposé en BU Droit-
Lettres, bibliothèque la plus vaste et la plus fréquentée du réseau.
Il s’accompagne d’une collaboration avec le SUAPS pour la tenue d’ateliers « bien-être » en BU Droit-Lettres.
Il nécessite un mobilier mobile de présentation de ressources imprimées, ainsi que deux assises confortables. Un budget de 3 000 euros pour 
la constitution du fonds documentaire est également demandé (son renouvellement ultérieur étant assuré par le pôle Documentation).

               6 166,87 €                    6 166,87 €                            -   €                             -   € 

Pôle Documentation
Leïla ARKAB
Leila.Arkab@ube.fr

Mettre à disposition des étudiants 
une salle de travail en groupe en 
bibliothèque universitaire INSPE 
(site Dumont)

Des travaux de cloisonnement pour créer des salles de travail en groupe s’avérant trop onéreux (chauffage, ventilation, électricité, plafond), il 
s’agit d’installer dans un renfoncement de la BU une cabine acoustique de qualité de 4 places, dont l’équipement est adapté au travail en 
groupe. Elle sera dotée d’un système de ventilation, d’un éclairage LED, d’un capteur de mouvement pour des raisons de sobriété énergétique, 
de 2 prises et de 2 ports USB intégrés Les étudiants pourront ainsi échanger à voix haute sans gêner les usagers à proximité, et partager des 
contenus aisément. 
L’INSPE a proposé qu’un écran y soit positionné pour permettre la projection du travail en cours et encourager le travail de groupe.

             15 667,02 €                  15 667,02 €                            -   €                             -   € 

Pôle Documentation
Sylvain GOUNOT
sylvain.gounot@ube.fr

Aménagements acoustiques de la 
mezzanine de la bibliothèque IUT 
Dijon

Le projet consiste à renforcer l’isolation acoustique de la mezzanine afin de maintenir un niveau sonore correct, permettant de travailler dans le 
calme.
Les aménagements prévus dans le devis comportent : 
 •10 panneaux acoustiques de 9 mm
 •85 îlots acoustiques suspendus par câbles
 •10 claustras séparateurs renforcés suspendus par câbles en vertical

L’étude acoustique de la Mezzanine, calcule une réduction de près de 60% de l’écho.

             67 187,57 €                  67 187,57 €                            -   €                             -   € 

Pôle Formation
Emilie BOIS
emilie.bois@ube.fr

Réaménagement Accueil Point Info 
Etudiant & espace documentaire 

Le projet consiste à :
 -Réaménager et moderniser l’accueil du Pôle Formation.
 -Repenser l’agencement et le mobilier de l’espace documentaire afin de le rendre plus visible et attractif.
 -Créer des zones confortables permettant aux étudiants de travailler, réviser ou se reposer.
 -Développer le nouveau Point Info Etudiant pour centraliser les questions et demandes d’information.
 -Mettre en place un mobilier modulable, notamment :
 oTables et chaises individuelles sur roulettes permettant de configurer l’espace selon les besoins (travail individuel ou en groupe).
 oEspaces de travail isolés phoniquement pour favoriser la concentration et limiter les nuisances sonores.
 -Travaux prévus : devis en cours auprès d’Ergos.

             55 315,49 €                  27 658,49 €                            -   €                27 657,00 € 

Pôle Logisitique 5 UFR
Renaud AUBERT
renaud.aubert@u-bourgogne.fr

Création d’un tiers-lieu de 80 places 
au sous-sols d’Aristote/Platon

Le projet répond au manque de tiers-lieu sur le périmètre du Pôle Logistique UFR 5.
La création de cette cafétéria de 80 places avec des configurations adaptées à la restauration, à des échanges à plusieurs dans le cadre de 
travaux. Un soin particulier a été porté à l’ergonomie du matériel.
Ce projet s’inscrit dans la continuité de la rénovation d’Aristote/Platon avec les travaux au niveau de  la chaire et de la sonorisation de l’amphi 
Aristote en 2024 afin d’accueillir de manière optimale les remises de diplômes et les débats.
 A l’été 2025, la rénovation des sanitaires au sous-sols (à proximité de l’espace occupé par ce projet).

             84 258,00 €                  84 258,00 €                            -   €                             -   € 

Pôle Logisitique 5 UFR
Renaud AUBERT
renaud.aubert@u-bourgogne.fr

Installation d’un tiers-lieu en 
extérieur au Pôle d’Economie et de 
Gestion

Installation de 6 tables « pique-nique » sur une espace libre de toute installation ce qui permettrait aux étudiants de se restaurer dans une 
cadre agréable lors des beaux jours, des micro-ondes sont à leur disposition dans la cafétéria du PEG.

               8 870,40 €                    8 870,40 €                            -   €                             -   € 

Pôle Vie Etudiante
Thomas PITA
thomas.pita@ube.fr

Aménagement modulable pour la 
Maison de l’étudiant

Le projet consiste à réaménager la salle de conférence de la Maison de l’Étudiant grâce à l’acquisition de tables roulantes modulables et à
l’installation de bacs de tri adaptés. Cet investissement permettra de transformer la salle en un espace flexible, capable de passer rapidement
d’une configuration « réunion » à un cadre « collaboratif », « convivial » ou « événementiel ». En dehors des créneaux réservés pour des
activités associatives ou institutionnelles, les étudiants pourront s’approprier l’espace librement, favorisant ainsi l’émergence d’initiatives
spontanées, de moments de travail partagé ou de détente.

               8 262,04 €                    4 131,04 €                            -   €                  4 131,00 € 
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Pôle Vie Etudiante
Vanessa VAIZANT
vanessa.vaizant@ube.fr

Commission Solidarité Étudiante « 
CSE » de l’université Bourgogne 
Europe

L’augmentation continue du nombre d’étudiants sollicitant un accompagnement (près de 1200 étudiants accompagnés depuis 2021) rend 
indispensable la présence d’une équipe dédiée.
En 2023 et 2024, trois contractuels ont été recrutés pour venir en appui aux bénévoles :
 •Une gestionnaire à mi-temps, chargée de coordonner les 90 partenariats, rechercher des partenariats sur les sites territoriaux, d’assurer le 

suivi des conventions et d’organiser les événements solidaires majeurs.
 •Deux accompagnateurs sociaux, en charge de l’accueil et du suivi des étudiants en difficulté. Ils accompagnent dans la constitution de 

dossiers administratifs (CAF, CPAM, titres de séjour, logement, bourses, emploi), assurent la mise en lien avec les partenaires extérieurs 
(CROUS, associations, collectivités, ONG), et garantissent un suivi individualisé. Un accompagnateur social se rendra une fois par semaine sur 
les sites territoriaux pour échanger avec les étudiants suivis, les référents solidarités et les partenaires des sites.
Pour répondre à la demande croissante, la CSE sollicite aujourd’hui le financement de 2,5 équivalents temps plein (les trois contractuels 
actuels) afin d’assurer la continuité et la stabilité de ces missions essentielles.
2. Maintien et développement du guichet unique de solidarité
Le Centre de solidarité étudiante, ouvert en 2022 à la Maison de l’Étudiant de Dijon, constitue un guichet unique inédit en France. Il permet un 
accueil immédiat, une orientation rapide et des solutions concrètes pour les étudiants en difficulté.
En 2025, ce modèle est étendu avec la mise en place d’antennes sur les campus territoriaux (Auxerre, Chalon-sur-Saône, Le Creusot, Mâcon, 
Nevers) afin qu’aucun étudiant ne soit exclu du dispositif. Les partenariats au niveau des 
3. Besoins en fonctionnement
Afin de garantir la pérennité et l’efficacité des actions, la CSE sollicite également un soutien financier pour :
 •Le fonctionnement courant du centre de solidarité (outils numériques, équipements, communication auprès des étudiants),
 •Le maintien et le développement des ressourceries solidaires sur les campus,
 •L’organisation des événements solidaires annuels mobilisant jusqu’à 160 bénévoles et plus 80 partenaires.

           142 600,00 €                105 000,00 €                            -   €                37 600,00 € 

Pôle Vie Etudiante
Thomas PITA
thomas.pita@ube.fr

Dispositifs du Service Vie Etudiante

Dans ce projet nous retrouvons les dispositifs de vie étudiante suivants :
 •Formation des associations étudiantes aux risques festifs : L’UBE propose un module de formation dédié aux responsables associatifs pour 

renforcer leurs compétences en organisation d’événements festifs sécurisés et inclusifs. Des kits de prévention seront distribués afin de limiter 
les risques et promouvoir des pratiques responsables. Cette initiative soutient l’autonomie des étudiants et dynamise le tissu associatif 
universitaire régional.
 •Soirée des associations étudiantes : L’UBE organise un temps fort annuel pour valoriser l’engagement associatif étudiant et promouvoir les 

projets portés sur le campus de Dijon. L’événement intègre le lancement des cartes culture et avantages jeunes, ainsi qu’une remise de prix 
récompensant les meilleures initiatives. Il favorise aussi les rencontres entre associations, acteurs culturels, territoriaux et collectivités.
 •Cellule bien-être : La cellule Bien-Être de l’UBE propose des ateliers et activités pour améliorer la santé mentale et le bien-être des étudiants. 

Le projet développe ses actions sur les différents campus et auprès des différentes filières. Il intègre des ateliers ponctuels ou récurrents, des 
sorties et des journées phares. 
 •Dispositif de lutte contre les Violences Sexistes et Sexuelles : L’UBE met en place un plan global de lutte contre les violences sexistes et 

sexuelles à travers une cellule d’écoute et de signalement. Le projet vise à sensibiliser largement la communauté universitaire via des 
évènements et un réseau de référents étudiants formés spécialement à cette fin.
 •Distribution de protections périodiques : Le service vie étudiante coordonne la distribution de protections périodiques aux étudiantes sur 

l’ensemble des campus. Depuis plusieurs années des distributeurs ont été installés sur l’ensemble des campus pour lutter contre la précarité 
menstruelle.
 •Convention de partenariat avec le CRIJ : Le CRIJ / Info Jeunes BFC est un partenaire conventionné avec l’université pour porter des actions 

de vie étudiante. Le partenariat se porte sur la gestion du parc associatif, la soirée des associations étudiantes, la distribution de cartes 
avantages jeunes aux étudiants précaires, l’aide à la recherche de jobs pour les étudiants, etc.
 •Activités diverses du service vie étudiante : Achats et maintenance du parc associatif, déplacements et communications liés aux dispositifs de 

vie étudiante, évènements ponctuels, petits achats, etc.

           259 959,00 €                179 286,00 €                            -   €                80 673,00 € 

Service de Santé Etudiante 
Maryline DAMOTTE
Maryline.Damotte@u-
bourgogne.fr

Ma santé Mon bien-être

Ma Santé Mon Bien-Être projet qui aborde 3 axes : axe santé mentale et physique, axe social et axe environnemental. Promotion du sport santé 
avec l’achat d’un vélo chargeur pour favoriser l’activité physique, la concentration et faire une pause active. 

Participation du SSE à la semaine de santé mentale dont la thématique est « rétablir le lien social » avec la réalisation d’une fresque murale 
autour de la thématique bien-être mentale. (en fonction des propositions partenariat pour diriger l’œuvre des étudiants avec l’association De 
Bas  Etages de Dijon ou Jaunisse (Eléa Fouchard) et  l’ENSA). La fresque permet de renforcer l’esprit de collaboration, de communication, de 
créer une œuvre pérenne à la vue de tous. Fresque murale à l’intérieure du SSE mais avec la possibilité de la développer sur la façade 
extérieure. 
Poursuite des massages et yoga avant partiels fin novembre 2025 et avril 2026, sur les journées bien-être de la cellule bien-être et le 19 janvier 
: blue Monday par 2 infirmières une formée aux massages et l’autre en yoga thérapeutique.

Mois Bien-être : janvier
- Blue monday
- Remise en place d’ateliers : l’un autour du plaisir « chocolat plaisir dégustation en pleine conscience » (avec diététicienne du CROUS et une 
infirmière conseillère en nutrition et un autre sur l’estime de soi (infirmières, psychologues, Etu’Bien…)
- Puzzle collaboratif

Offre de soins en nutrition, en sexologie en psychologie, en yoga thérapeutique

Axe environnemental : Poursuite de l’amélioration des conditions d’attente en changeant le mobilier de la salle d’attente de l’accueil, en faisant 
l’achat de tabourets dynamiques pour les salles d’attente des couloirs, achats de 5 porte-affiche pour indiquer les différents ateliers  
changement des tables basses pour opter des tables basses avec tabourets encastrables, décoration murale. Signalétique d’orientation pour 
les massages et séances de yoga (poteaux avec panneau A3) Répondre à la demande des étudiants avec l’achat d’une fontaine à eau.

               3 649,12 €                    3 463,42 €                    185,70 €                             -   € 
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Pôle Culture
SUAPS

Marie-Laure BAUDEMENT
marie-laure.baudement@ube.fr

Samuel PECAUD
samuel.pecaud@ube.fr

Danser les œuvres à l’UBE
"Découvrir le Campus autrement"

Le projet consiste à :
 •Développer à la fois les capacités physiques et artistiques des participants.
 •Sensibiliser aux bienfaits de l’activité physique à court et moyen terme.
 •Transmettre des connaissances sur les œuvres et artistes du campus, considéré comme un véritable musée à ciel ouvert.
 •Valoriser le patrimoine universitaire.
 •Proposer des exercices et créations en lien direct avec la structure même des œuvres.

Déroulé :
Les ateliers chorégraphiques seront intégrés aux activités du SUAPS. En ouverture, une présentation sera assurée par un·e étudiant·e en 
histoire de l’art. 5 œuvres ont été choisies. Les créations dansées seront filmées par le Pôle Numérique et diffusées à l’occasion :
 •du Festival OSE à l’Atheneum,
 •des Journées du Patrimoine 2026,
 •des Journées Portes Ouvertes.

Une restitution scénique aura également lieu lors du Festival OSE.

               4 200,00 €                    4 200,00 €                            -   €                             -   € 

Pôle Culture
SUAPS

Marie-Laure BAUDEMENT
marie-laure.baudement@ube.fr

Samuel PECAUD
samuel.pecaud@ube.fr

Mix&Bloc by Suaps/Pôle Culture

Le suaps propose toute l’année des cours de blocs/escalade ouverts à l’ensemble des étudiants. Un pôle escalade permet de s’adresser à tous 
les étudiants de tous les sites de l’UBE. Outre ces cours hebdomadaires, des stages intersites sont proposés en falaise. 
Les étudiants pratiquants l’escalade ne fréquentent pas forcément l’Atheneum. Afin de poursuivre nos actions sport-culture, nous proposons 
une opération sportive, ludique et culturelle lors d’une soirée. Elle aura lieu dans la salle Vertical’art à Chenove, celle-ci sera privatisée pour nos 
étudiants et ils pourront se familiariser avec la pratique de l’escalade s’ils sont néophytes tout en rencontrant un artiste qui aura participé à 
Novosonic. 
Cette approche favorisera le brassage des étudiants des différents sites, et le lien entre des cursus différents.

               3 315,42 €                    3 315,42 €                            -   €                             -   € 

SUAPS
Samuel PECAUD
samuel.pecaud@ube.fr

stage inter site MONTAGNE  Stage au Grand Bornant avec essentiellement des débutants pour faire découvrir les sports de montagne à 120 étudiants sur 1 semaine.              44 855,00 €                  29 885,00 €               15 000,00 €                             -   € 

Direction Générale des 
Services
Cellule Campus Durable

Amandine BORNECK

François WECKERLE
campusdurable@u-bourgogne.fr

Bureau vert UBE
Pour ce « Bureau Vert », des étudiants (11 étudiants) sont recrutés, formés pour qu’ensuite eux-mêmes soient à l’origine de projets, de 
coordination de projets, d’actions de sensibilisation et de lien avec les différents acteurs sur le sujet du développement durable et de la RSE.

             70 489,00 €                  39 842,00 €                            -   €                30 647,00 € 

UFR Sciences et 
Techniques

Jean-Baptiste MILLARDET
jean-baptiste.millardet01@ube.fr

Aménagement de la cafétéria 
Mirande (Sous-sol du bâtiment 
Mirande)

Remplacement du mobilier existant et intégration de mobilier plus fonctionnel + travaux électriques (ajout de prises électriques et USB pour les 
étudiants et remplacement de l’éclairage par des pavés LED).

             25 657,71 €                  20 000,00 €                 5 657,71 €                             -   € 

UFR Sciences Humaines et 
Sociales

Prany WANTZEN
prany.wantzen@u-bourgogne.fr

Atypie-Friendly

À ce stade, il nous semble impératif de continuer à communiquer autour du programme Atypie friendly et de le faire connaître au plus grand nombre. Aussi bien pour les 
personnes concernées que pour réaliser des actions de sensibilisation autour de la neuroatypicité.Nous avons une personne déjà en poste jusqu’en mai 2026 et qui s’occupe du 
déploiement du programme (création du « kit de survie » pour les étudiants avec TND arrivant à l’université, des plans des bâtiments Droit-Lettres, Sciences Gabriel, AAFE de 
l’UBE, organisation des bulles TND (groupes de discussion), création d’affiches et flyers). Cette personne est donc déjà formée et connue des étudiants, ce qui constitue un réel 
atout. Le financement CVEC permettra un complément d’activité afin de continuer le déploiement du programme Atypie friendly au sein de l’UBE.Il reste encore à réaliser les 
plans des autres bâtiments de l’université. Ils nous semblent important également de travailler avec les étudiants concernés et que les futures solutions ou actions soient co-
construites avec les besoins des premiers concernés. Concrètement, un dossier juridique est prévu, ainsi qu’un guide sur la démarche de diagnostic pour des étudiants qui se 
poseraient la question.Concernant les actions de sensibilisation, nous souhaiterions proposer un ciné-débat autour de l’autisme, ouvert à tous, qui pourrait avoir lieu à 
l’atheneum. Nous souhaitons organiser des sessions de sensibilisation/exposition, co-organisées avec les étudiants concernés, sur le campus afin de lutter contre les 
discriminations et stigmatisations. Nous nous inspirerons d’ateliers déjà mis en place par les équipes Atypie friendly d’autres universités (par exemple « Je suis autiste et » à 
l’université Toulouse). Nous voudrions également proposer des podcasts sur les thématiques des TND sous forme d’interview, notamment en échangeant avec les étudiants 
concernés afin de leur donner la parole. Ces actions seront ouvertes à tous les étudiants, ce qui permettra de casser les stéréotypes et de favoriser la compréhension des 
différences et de leur richesse.Une autre action à poursuivre et à développer concerne les sessions de « bulles TND ». En effet, à la suite de l’atelier table ronde le jour de 
signature, les participants ont voulu continuer à pouvoir échanger ensemble et nous avons organisé des sessions « bulles TND » avec la constitution d’un premier groupe de 12 
personnes, majoritairement étudiants concernés. Dix autres étudiants ont été identifiés et sont fortement intéressés pour constituer un second groupe. Il s’agit de groupes de 
discussion permettant d’offrir un espace d’échange convivial et bienveillant où chacun peut partager ses expériences, trouver des solutions ensemble (gestion du temps, vie 
quotidienne, échange de pratique…). Malgré l’intérêt des étudiants pour ces groupes, actuellement nous manquons de moyens humains pour leur proposer ces temps 
d’échanges. Compte tenu des difficultés rencontrées dans les TND, il est nécessaire, en tout cas dans un premier temps pour lancer la dynamique, que quelqu’un vienne en 
support pour l’organisation, la préparation des séances, l’animation, etc. Certaines sessions sont ouvertes à tous (ce qui permet de créer du lien social pour tous les étudiants). 
Ces temps d’échanges nous permettront de faire émerger les demandes et besoins des étudiants quant aux actions à réaliser par notre équipe.Par ailleurs, Atypie friendly doit 
être suffisamment visible pour qu’aucun étudiant ne soit oublié, pour cela des référents handicap étudiants seront formés. En effet, cette année nous avons mis en place au total 
9 référents handicap étudiants au sein de chaque promotion de licence à l’UFR Sciences humaines (en psychologie et sociologie) et en philosophie. 

             56 140,00 €                  22 500,00 €                            -   €                33 640,00 € 

Croix Rouge Compétence 
BFC Site de Quetigny

Carole SOMBSTAY
carole.sombstay@gmail.com

Centre de santé et de bien être des 
étudiants

L’ambition de CRC BFC, et plus particulièrement, l’institut en formation en soins infirmiers de Quetigny, est de permettre l’aboutissement du 
projet de l’étudiant dans les meilleures conditions, en proposant une offre au service de l’épanouissement personnel, de l’encourager à prendre 
soin de lui, pour un état de bien-être physique et mental.
Sur les périodes de cours et à l’institut, ils pourront participer à des ateliers de yoga, d’expression créatives, de massage, de sophrologie ou 
encore des consultations individuelles en diététique ou auprès d’une psychologue ou coach orienté solution et hypnothérapeute, dans le cadre 
de l’épanouissement personnel et de la lutte contre le décrochage.
Les étudiants pourront aussi rencontrer des acteurs du territoire sur des sujets de prévention et de santé (CPAM, Planning Familial, Passerelles 
21,….).
Le projet propose la mise en place d’ateliers réguliers, organisés directement à l’Institut, animés par des professionnels diplômés :
● Ateliers de relaxation, massage, yoga encadrés par un professeur certifié.
● Actions ponctuelles de sensibilisation nutritionnelle : courtes interventions de diététiciens ou diffusion de supports pratiques (équilibre 
alimentaire étudiant, repas rapides et sains, nutrition et sommeil).
Organisation : 2 ateliers par mois en moyenne (en fonction des rythmes cours/stages). / Séances de 1h30, en groupes de 12 à 15 participants. / 
60 places disponibles chaque mois.
Suivi et évaluation : Suivi mensuel des inscriptions et présences / Questionnaire de satisfaction semestriel / Évaluation annuelle de l’impact 
(taux de participation, bien-être perçu, évolution des ruptures de parcours). 

               7 750,00 €                    3 800,00 €                    950,00 €                  3 000,00 € 
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Appel à projets CVEC UBE 2025 ANNEXE 1  Commission du 16 octobre 2025

Composante Chef de projet / Contact Titre du projet Descriptif du projet
 Montant total du 

budget 

 Montant CVEC UBE 

demandé 

 Fonds Propres 

Service / Pôle 

 Autres sources de 

financement 
Commentaires en Commission

Croix Rouge Compétence 
BFC Site de Quetigny

Carole SOMBSTAY
carole.sombstay@gmail.com

SPORT ET PILATE

Le projet consiste à organiser, au sein de l’Institut, deux types d’activités sportives complémentaires :
● Ateliers de Pilate, animés par un professeur diplômé.
● Ateliers de sport type stretching/zumba/cross training/step, encadrés par un éducateur sportif qualifié.
Chaque mois, environ 60 étudiants pourront s’inscrire à un ou deux ateliers, organisés en groupes de 12 à 15 participants. Les séances, d’une 
durée de 1h30,seront proposées deux fois par mois, en journée ou en fin de cours, pour s’adapter aux rythmes d’alternance cours/stages.
Le suivi se fera par :
● un relevé mensuel des inscriptions et présences,
● un questionnaire semestriel de satisfaction,
● une évaluation annuelle croisant participation, taux de satisfaction et évolution des ruptures de formation.

               4 370,00 €                    2 000,00 €                    870,00 €                  1 500,00 € 

Total         1 280 996,16 €                967 207,59 €               65 067,37 €              248 751,20 € 

5/5



 

1/4 

Compte-rendu de la Commission CVEC : 

« Présentation, pour avis, des arbitrages CVEC 2026 » 

Séance du lundi 24 novembre 2025 

La commission CVEC s’est réunie en formation plénière lundi 24 novembre 2025 à 14h. La présidence de la commission relève 
du vice-président délégué à la vie étudiante : Monsieur Maxence ROULLIAT. 

Membres à voix délibératives : Rémi BAILLET ; Andréa MACIEJEWSKI (donne procuration à Maxence ROULLIAT) ; Robinson 
DAOUST (donne procuration à Carine Michel) ; Guy-Daniel LIGAN ; Maxence ROULLIAT ; Laurence BRONNER (représentante de 
Laurent GEBEL) ; Carine MICHEL ; Nicolas NOIROT ; Muriel HENRY ; Samuel PECAUD (donne procuration à Muriel HENRY) ; Joëlle 
MENANT ; Cédric MOUSSELLE (représentant de Marie-Laure BAUDEMENT). 

Membres à voix consultatives : Frédéric PELLERIN (représentant de Valérie BORDE), Fanny JEANROY ; Denis HAMEAU. 

Invités : Emilie CAMELIN. 

Autres personnes présentes : Christine TOURNAY ; Thomas PITA. 

Secrétariat : Chloé DURINDEL. 
 

Début de séance 14h05 
I. Présentation, pour avis, des arbitrages CVEC 2026 

I.I. Construction budgétaire CVEC 2026 
Maxence ROULLIAT rappelle que dans le cadre du Budget Initial 2026 de l’université, il sera présenté une ouverture de crédits 
CVEC à hauteur de 2 100 000€. Ce dernier sera présenté au Conseil d’Administration du 15 décembre 2025. 
 
Pour rappel, les orientations budgétaires, précédemment votées en Conseil d’Administration pour un total de 1 160 000€, sont 
les suivantes : 

• 370 000€ pour le SSE, 
• 200 000€ pour le SUAPS, 
• 70 000€ pour le Pôle Culture, 
• 70 000€ pour la P’tite Fac, 
• 50 000€ pour le Pôle Vie Etudiante, 
• 400 000€ pour la vie associative/FSDIE. 

 
I.II. Projet CVEC 2026 

 
La gouvernance a fait le choix d’augmenter l’enveloppe de crédits pour cette phase initiale, initialement de 500 000€, pour un 
total de 559 106,04€. Les montants attribués pour les projets retenus pour cette phase sont les suivants : 

• 103 000€ pour le fonctionnement de l’atheneum, 

• 35 600€ pour le poste chargé de communication sport/culture, 

• 90 000€ pour le Pôle Vie Etudiante (Commission Solidarité Etudiante), 

• 215 286€ pour le Pôle Vie Etudiante (Service Vie Etudiante et les dispositifs de vie étudiante), 

• 31 000€ pour le site du Creusot, 

• 39 842€ pour le projet « bureau vert » (Direction Générale des Services), 
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• 3 800€ pour l’IFSI Croix Rouge Quetigny – sous condition, 

• 2 000€ pour l’IFSI Croix Rouge Quetigny – sous condition, 

• 2 398,09€ pour l’INSPE pour le petit équipement sportif, 

• 4 903,20€ pour l’INSPE pour les tables de pique-nique,  

• 6 166,87€ pour le Pôle Documentation pour le projet « ressources de vie pratique », 

• 4 131,04€ pour le Pôle Vie Etudiante pour l’aménagement de la Salle de Conférence de la Maison de l’Etudiant, 

• 3 463,42€ pour le Service de Santé Etudiante pour le projet « ma santé mon bien-être », 

• 4 200€ pour le SUAPS/Pôle Culture pour le projet « Danse-art à l’UBE », 

• 3 315,42€ le SUAPS/Pôle Culture pour le projet « Mix&bloc », 

• 10 000€, pour Campus Paramédical CHU avec le frigo solidaire. 

 

Maxence ROULLIAT indique qu’une des priorités dans les arbitrages est le maintien de la masse salariale. Dans le même temps, 
les projets faisant l’objet de financement via des appels à projets extérieurs sont aussi prioritaires en vue de ne pas 
compromettre la demande de subvention. Pour finir, la gouvernance a également voulu soutenir des « petits projets » dans sa 
phase initiale. 

Pour le site du Creusot à hauteur de 31 000€, ce projet ne faisait pas partie des projets présentés dans l’appel à projets de 
septembre 2025. Cependant, en vue de la pratique sportive des étudiants, l’université loue chaque année universitaire une 
infrastructure sportive qui appartient à la collectivité locale. 

La condition d’acceptation de financement pour le projet lié à la pratique sportive de l’IFSI Croix Rouge Quetigny est l’emploi 
d’intervenants du SUAPS ou la validation du SUAPS pour des intervenants extérieurs. Pour le projet bien-être, l’université 
souhaite une collaboration accrue avec le Service Vie Etudiante du Pôle Vie Etudiante. Pour rappel, ces projets font partie des 
premiers projets présentés par des IFSI dans le cadre de cet appel à projets. 

 

Les autres projets, présentés ci-après, ont été classés par ordre de priorité, en vue de la phase complémentaire pour un total 
de 365 028,98€. Ainsi, contrairement à la phase initiale, ces projets ne bénéficieront pas de crédits dès le début de l’année 2026. 
Ils seront financés en fonction des reliquats de l’année 2025, encore inconnus à ce jour. Les porteurs de projets seront informés 
le plus rapidement possible au fur et mesure (sous condition notamment du vote du budget de l’Etat). 

Une nouvelle fois, la priorité a été mise sur les projets dépendants de demandes de subvention extérieures (avec exigences de 
co-financement). Aussi, la gouvernance a voulu favoriser les projets ne pouvant pas être décalés dans le temps pour leur mise 
en place.  

Le classement final des projets en phase complémentaire est le suivant :  

1) 27 658,49€ pour le Pôle Formation avec le « Point Info Etudiant », 

2) 28 400€ pour le Pôle Culture pour le projet lié au café culturel de l’atheneum,  

3) 20 000€ pour le festival OSE du Pôle Culture, 

4) 50 000€ pour le Pôle Culture avec le festival Novosonic, 

5) 22 500€ pour l’UFR Sciences Humaines avec le projet « atypie friendly », 

6) 22 155,07€ pour le Pôle Documentation pour la BU Chabot Charny, 

7) 9 500€ pour le Pôle Culture avec son projet « partage et estime »,  
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8) 50 000€ pour le Campus Paramédical CHU et son projet de « lieu de vie », 

9) 84 258€ Pôle Logistique 5UFR pour le lieu de vie Aristote/Platon, 

10) 20 000€ UFR Sciences et Techniques pour la cafeteria, 

11) 15 667,02€ pour le Pôle Documentation et la BU de l’INSPE, 

12) 8 870,40€ pour Pôle Logistique 5UFR avec le « lieu de vie éco & gestion », 

13) 2 000€ pour la Direction de la communication en vue de la valorisation des majors de promotion, 

14) 4 020€ pour l’INSPE avec son projet de ruches. 

Le projet d’installation de ruches à l’INSPE fera l’objet d’une attention particulière en vue de la validation du projet par la ville 
de Dijon et du Conseil Départemental.  

En lien avec la stratégie du Pôle Documentation, la priorité a été mise sur le projet lié à la BU de Chabot Charny placé en numéro 
6 et le projet de la BU de l’INSPE placé en 11. 

Cédric MOUSELLE met en lumière que les 50 000€ pour Novosonic prennent en compte l’installation d’une scène, bénéfique à 
plusieurs évènements de rentrée. Par ailleurs, la mise en œuvre d’un tel évènement nécessite une organisation en amont de 
façon significative. Ainsi, le projet est alors placé en numéro 4 et le projet du Campus Paramédical CHU et son projet de « lieu 
de vie » est placé en numéro 8 pour raisons d’équivalences budgétaires et des contraintes de temps. 

Joelle MENANT s’interroge sur la présence du projet « Fonctionnement de l’atheneum » en « part projets », qui de par sa nature 
et la volonté du maintien de la masse salariale pourrait être dans la « part récurrente » de la CVEC. Cédric MOUSSELLE indique 
que le besoin aussi marqué de l’atheneum et du Pôle Culture vient de la baisse significative de la dotation ministérielle 
accordée. Ainsi, il est nécessaire pour le Pôle Culture de bénéficier de la CVEC pour son bon fonctionnement. 

Maxence ROULLIAT précise que plus la « part récurrente » sera importante, plus la « part projets » sera petite. Aussi, il a été 
décidé il y a deux ans que la « part récurrente » reste la même pendant 3 ans. Ceci permettait aux services/pôles concernés 
d’avoir un financement de départ pour le bon fonctionnement de leurs activités. Toutefois, ceci implique l’absence 
d’augmentation de cette part en fonction des aléas. En 2026, cette « part récurrente » fera l’objet d’échanges en commission et 
l’équilibre entre « part récurrente » et « part projets » pourra être revu.  

En outre, Maxence ROULLIAT souligne une relative incertitude sur les crédits accordés qui peuvent facilement évoluer dans le 
contexte économique et politique actuel. 

Thomas PITA s’interroge sur les délais liés à la détermination du montant des reliquats et à leurs possibles versements. Frédéric 
PELLERIN déclare qu’il est difficile de donner une date précise puisque la réponse dépendra de plusieurs facteurs, notamment, 
le vote du budget de l’université, celui de l’Etat et la mise en place de SIFAC+. 

Maxence ROULLIAT met en lumière que si les reliquats réceptionnés sont plus importants que le financement de l’ensemble 
des projets présentés dans ce classement, alors ils sont « mis en fonds de roulement » dédié aux projets de vie étudiante et 
servent au financement de projets pluriannuels. 

 Ayant pris en considération les remarques des membres, le classement final détaillé précédemment a été soumis au vote :  

 
 

Vote 

Commission 

Unanimité 

Membres élus présents ou représentés : 12 Suffrages exprimés : 12 

Ne prend pas part au vote : 0 Contre : 0 

Abstention : 0 Pour : 12 
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II. Point divers 
« L’enquête Flash » de France Universités évoquant entre autres l’impact d’une part plus importante de la CVEC octroyée aux 
établissements privés, révèle une perte 1,78€ en moyenne par étudiant s’acquittant de la CVEC durant la période de la CVEC 
2024 et CVEC 2026. Le manque à gagner serait lui bien plus conséquent, et ce malgré l’augmentation de cette taxe.  

Maxence ROULLIAT annonce que la Région a fait part des nouveaux appels à projets, avec de nouveaux règlements 
d’intervention. 
« Egalité des chances et lutte contre la précarité étudiante » remplacerait l’appel à projets « Vie Etudiante » et l’appel à projets 
« Soutien à l’investissement » se rapproche de l’ancien appel à projets « Equipements Pédagogiques et Numériques ». 
Carine MICHEL indique que ces nouveaux appels à projets courront jusqu’à 2030. Fanny JEANROY souligne que la Région a déjà 
interrompu de façon anticipée un règlement d’intervention couvrant plusieurs années. 
 
L’ensemble des informations liées à ces appels à projets sera diffusé largement très prochainement. Toutefois, pour cette 
année, les calendriers seront très contraints pour les porteurs de projets. 

Fin de séance 14h57 


